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Anlatim Bozuklugu Test

1. "Soguk hava yerini kar yagsina terk etti.”
ctmlesindeki anlatim bozuklugu nasil giderilebilir’?
A) “Soguk” sézciginden sonra virgil koyarak

B) “Terk etti" yerine “birakt” getirerek

C) "Kar” sézcigi atlarak

D) "Terk etti” yerine “terk edecek” getirerek

2. "Cézimi kitaplarda ariyordu; ama bazen hicbir
ise yaramiyordu.” cimlesindeki anlatim bozuklugunun
benzeri asagidakilerin hangisinde vardir?

A) Yedigi corbalari asla unutamiyordu.

B) Okulda pasta ve portakal suyu verdiler.

C) Amcami seviyordum, ancak beni hic aramad.

D) Cicek ve kus seslerinden etkilenmis.

3. “Evde cdlismalar hizlandirildi ve yerlesime acild..”
ci]m'l'esindeki anlatim bozuklugunun nedeni nedir?
A) Oge eksikligi

B) Noktalama eksikligi

C) Tamlama yanlisligs

D) Ayni anlamda sézctk kullanimi

4. "Litfen corapsiz haliya basmayiniz.” ciimlesindeki
anlatim bozuklugunun nedeni asagidaki lerden
hangisidir?

A) Mantik yanlslig

B) Tamlama yanlisligr

Q) Slézcﬁgﬁn yanlis yerde kullanlmasi

D) Oge eksiklig

5. Asagidakilerin hangisinde sézctiklerin yerinde
kullanlmamasindan kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Onun geli§igle birlikte bir sessizlik baslad..

B) Toplantiya gelenler, evlerine dénd.

C) Evin arkasinda yemyesil bir bahce vard.

D) Lokantada ¢ok sayida yemek yiyen vard.

6. “Aydin'da hemen hemen tam bir ay kaldim.”
cimlesindeki anlatim bozuklugunun benzeri.
asagidakilerin hangisinde vardir?

A) Genc kadinin elinden cantasini caldlar.

B) Burasi daha énceki yerden daha givenlidir.
C) iki konu arasinda kiicik de olsa bir ayrinti var.
D) Kesinlikle yolun uzun strmedigini saniyorum.

7. Yasmiz gelistikce yardim askiyla yaniyor,
tutusuyoruz.” Cimlesindeki anlatim bozuklugu nasil
giderilebilir?

A) “Tutusuyoruz” yerine “tutusuyorum” getirilerek.
B) “Gelistikce” yerine “ilerledikce” getirilerek.

C) "Yaniyor” sézciginden sonra “ve” getirilerek.
D) “Yasimiz" sézcigindeki “-miz” eki atilarak.

8. Asagidakilerden hangisinde anlatim bozuklugu
vardir?

A) Cicekleri sulamamizi istedi.

B) Dumandan géz gézii gérmiyordu.

C) Kamptan erken dénecegine séyledi.

D) Her sabah yiriytse ckard..

9. "Yapllan son arastrmalara gére uzmanlar,
dengeli ve bilingli beslenme icin ginde 50O gram lifli
besinler almamizi éneriyorlar.” Ciimlesindeki anlatim
bozuklugunu gidermek icin asagidakilerden hangisini
yapmaliyiz?

A) ".L.szcnlcr" sézcigundeki “lar” eki atilarak

B) "Qnerigorlcr" yerine "gereklidir" getirilerek

C) “Oneriyorlar” yerine “éneriyor” getirilerek

D) “Besinler” yerine “besin” sézciigi getirilerek

1 0. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) Trende gc§lllcro yer verilmesi rica olunur.
B) O koltuklar hamile bayanlar icindir.

C) Tehlike aninda kolu cevirerek kapiyi aciniz.

D) Agrisiz kulak delinir, yazisi asilms.

11. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) Koridordan gegerken litfen giiriltd etmeyin.
B) Litfen olup bitenleri bana da anlatiniz.

C) Coplerin cépe atilmasini litfen rica ediyoruz.
D) Lﬂtfen bir bardak su verir misin?

1 2. Hangi ctimlede anlatim bozuklugu vardir?
A) Bitin arkadaslar maca gitti.

B) Bahcedeki agaclar bu yl kurudu.

C) Sinawi kesin olarak mutlaka kazanacagim.

D) Bu apartmanlar yeni yapild.
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1 3. Bu () problemi (Il) hic olmazsa (lll) en azindan 19. “Alkolli arac kullanmayn.” Ciimlesindekine

(IV) bizimle gérismeliydi. Cumledeki anlatim benzer bir anlatim bozuklugu hangisinde yoktur?

bozuklugunu gidermek icin numaralanmis sézlerden A) Parasiz ders verilince, cok sevindi.

hangisi atlmalidir? B) Babasi gelince sevincten uctu.

A) | C) O kadar isten sonra yorgun derse girmis.

B) Il D) Zincirsiz yola cikmak tehlikelidir.

a

D) IV 20. "Daha 8nce senin gibi sudan bir nedenle is
yemegini kimse bozmamist.” ciimlesindeki anlatim

1 4. Asagidakilerin hangisinden alti cizili sézcik bozuklugunun nedeni nedir?

cikarlirsa cimlenin anlaminda daralma olmaz? A) Ek eksikligi

A) Seninle ilk karsilasmamizi unutamam. B) anh@ deyim kullanimi

B) Siniftaki karsilikli tartismamiza son verdik. C) Ozne-ytklem uyumsuzlugu

C) Ali Bey diizenli, tertipli bir arkadasimizdi. D) Sézcigin yanlis yerde kullanilmasi

D) isine benden daha fazla énem veriyordu.

15. “Yer yer ¢ metreyi bulan kar yagisina ragmen
eve ulastik.” Cimlesindeki anlatim bozuklugu nasil

giderilebilir’? Notu: .......

A) "Yer yer” sézcigtinden sonra virgil getirilerek
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B) "Kar yagisina” yerine “kara” getirilerek
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C) “Bulan” s6zcigi yerine “gecen” getirilerek
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D) “Ulastik” yerine “vardk” getirilerek /_\ AN \\
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16. “Evde icad edilen depo bizi sasirtt.” ctimlesinde \AXBACLD)
' “w “ - T_V_V_VT
hangi sézcik anlatim bozukluguna yol agmaktir’? (A)BXCXD)
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1 7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu yoktur?
A) Zamanlaman cok yanls bir vakte denk geld..
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B) Sahip oldugu gticten kuvvet aliyor.
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C) Havada tekmeler ucusuyordu.
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D) Annesine mektup yazmis, telefon acmist.
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18. “Ugkusuz yola ckmayin.” Cimlesindeki anlatim

bozuklugu nasil giderilmelidir?
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A) “Uykusuz” yerine “uykulu” getirilmeli
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B) “Yola” sézcigi atilmali

C) "Yola” sézcigiinden sonra virgiil getirilmeli
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D) “Uykusuz” s6zcigi “yola” sézctiginden sonra
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getirilmeli
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